

真的是纯天然无激素?

“大头娃娃”事件暴露护肤品“神药”

日前,一名微博博主曝光了一起疑似婴儿护肤品引发“大头娃娃”的事件,引发网友热议。为了不使用激素药品,不少新手爸妈喜欢购买号称无激素的护肤“神药”。然而,记者调查发现,不少所谓的“神药”其实违规添加了激素,却披着“消”字号的外衣在市场上大行其道,这些“神药”未经药品监管部门审批,未经临床验证,安全隐患很大。

1月7日,微博测评博主“老爸评测”曝光了一起疑似“大头娃娃”事件。视频显示,5个月大的“柚子宝宝”在使用“暖婴树”品牌的“益芙灵多效特护抑菌霜”后,出现“大头娃娃”症状,如发育迟缓、脸部肿大等。

据“柚子宝宝”家属介绍,发现孩子症状后,带孩子到南京儿童医院进行检查,医生建议停用婴儿霜后,孩子症状出现好转。由于个人不能送检,其家人联系了杭州老爸评测科技有限公司。该公司将“益芙灵多效特护抑菌霜”及同厂家的另一款婴儿霜“开心森林”送给专业机构检

测,结果显示,两款产品均含有30多mg/kg的激素氯倍他索丙酸酯。

据了解,涉事面霜是由福建欧艾婴童健康护理用品公司生产的,使用的是“(闽)卫消证字”许可证号,说明书上不但未标明激素,还写着“可用于日常护理”。根据国家规定,“消”字号产品禁止使用抗生素、激素等物质。

这一事件让“消”字号婴儿护肤品质量安全问题浮出水面。在母婴商店、药房及电商平台上,“益芙灵多效特护抑菌霜”“神夫草”“宝宝湿疹膏”等“消”字号婴儿护肤品随处可见。有的产品在电商平台上评价

就有好几千条,而且“好评如潮”。

一家专业做护肤品成分查询的平台“美丽修行”提供的一份检测报告显示,他们从某电商平台采购了8款热卖的宣称“纯天然”可治疗湿疹的宝宝霜,其中6款为“消”字号,2款为“妆”字号,送至第三方检测机构SGS检测,结果显示,这8款产品中有4款明确含有激素,2款检测到激素,但无法检测出具体含量。

由于添加激素后见效快,部分“消”字号产品采取高定价策略。记者调查了解,此次涉事的婴儿抑菌霜出厂价才4元,但到消费者手中售价达70多元。据新华社

号被封了,还面临弹劾

交接在即,特朗普麻烦多

美国总统特朗普8日表示,他不会出席当选总统拜登的就职典礼。此举将打破美国历史传统,使他成为150年来首位不出席继任总统就职典礼的现任总统。同日,社交媒体推特宣布,永久封禁特朗普的账号。此外,美国媒体报道,美国国会计划启动弹劾特朗普的程序。

造成5人死亡的国会骚乱事件令美国总统权力交接染上暴力色彩,震惊世界。特朗普被指“点燃(骚乱)导火索”,有可能成为美国历史上首位任内两度遭到弹劾的总统。

国会骚乱事件发生后,多名议员呼吁罢免特朗普。国会众议院议长佩洛西8日表示,如果特朗普不立即辞职,众议院将准备启动弹劾程序。佩洛西还说,她已与美军参谋长联席会议主席米利沟通,做好必要预防措施“防止总统发动军事行动或下达核武器发射命令”。据新华社

印尼打捞出失事客机部分遇难者遗体

初步核实机上没有非印尼籍乘客



海军潜水员打捞出坠毁客机的部分残骸 新华社发

新华社电 印度尼西亚警方10日说,印尼搜救人员已打捞出印尼三佛齐航空公司失事客机部分遇难者遗体,并将其运往印尼国家警察医院接受尸检化验。

雅加达警察局卫生部门负责人奥马尔当日通过电视直播,呼吁失事客机乘客家属尽快前往印尼国家警察医院,提交能够协助辨认遇难者身份的信息和物品。

印尼国家搜救局联合印尼交通部、印尼军方和印尼国家交通安全委员会正在事发海域展开救援行动。印尼国家搜救局官员说,搜救人员在雅加达千岛群岛区域的拉基岛附近海域打捞出疑似遇难者的衣物和飞机残骸。

印尼国家交通安全委员会主席苏尔扬托·贾约诺宣布,已锁定两个“黑匣子”位置,希望不久能打

捞出水。

另据印尼媒体报道,事发海域天气恶劣,给搜救行动带来困难。印尼气象、气候和地球物理局预计千岛群岛区域10日有降雨和大风天气。

当地时间9日14时36分,印尼三佛齐航空公司这架载有62人的波音737-500客机从雅加达国际机场起飞,前往西加里曼丹省首府坤甸,14时40分左右与地面失去联系,之后被发现坠毁在雅加达千岛群岛区域海域。据中国驻印尼大使馆消息,印尼方表示经初步核实机上没有非印尼籍乘客。

三佛齐航空公司总部位于印尼雅加达,主要营运国内航线及少量国际航线。据了解,这架失事客机于1994年5月试飞,加入三佛齐航空公司队8年。

新闻链接

坠毁客机起飞后 急速下坠3000米

印度尼西亚一架客机9日从首都雅加达起飞后失联。

这趟航班从雅加达飞往印尼西加里曼丹省首府坤甸,由一架服役接近27年的波音737-500型客机执飞。雅加达与坤甸相距大约740公里,通常飞行90分钟。

提供实时航班飞行信息的“24小时飞行雷达网站”在社交媒体推特写道,失联客机航班号为SJ182,起飞4分钟后在不到一分钟内下坠超过一万英尺(约合3048米)。

三佛齐航空公司在声明中说,客机搭载50名乘客和12名工作人员,其中6名工作人员为执飞另一趟航班的机组人员。这家航空公司首席执行官说,这架客机起飞前适航状况良好,因为暴雨推迟30分钟起飞。

三佛齐航空公司是印尼一家廉价航空运营商,2003年成立,主要运营印尼国内和东南亚地区航线,此前安全记录良好。

美国波音公司发言人说,波音将密切跟踪印尼三佛齐航空公司客机的情况,将收集更多信息。

暂时没有线索表明客机失事原因。印尼安全部门预期立即启动调查。由于客机在美国设计和制造,美国国家运输安全委员会将“自动”参与。

新冠确诊病例超2200万

美国多地医疗机构不堪重负

美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的新冠疫情统计数据显示,截至美国东部时间9日晚,美国累计确诊病例超过2200万例,累计死亡病例超过37万例。

美国有线电视新闻网援引该大学数据报道,美国2021年头9天新增确诊病例超过200万例,新增死亡病例超过2.6万例。截至8日的一周内,美国日均新增确诊病例24.72万例,再创新高,是2020年夏季峰值的3.7倍;日均新增死亡病例2982例,同样刷新纪录。本月7日,美国报告单日新增死亡病例超过4000例,为疫情暴发以来新高。

本月9日,全美住院新冠患者总数达130777人,为疫情暴发以来第五高。前一天数据为131889人,为疫情暴发以来第三高。

截至9日晚,加州累计确诊病例超过267万例,累计死亡病例超过2.9万例。加州卫生部门当天报告新增死亡病例695例,为疫情以来最高。当天,加州重症监护患者数超过4900人,一些医院的太平间放满遗体。 据新华社